



В Новоказанке ищут бутылку...

22 апреля утром в тишину маленькой Новоказанки с численностью населения в 165 человек взорвал резкий стук топора. У памятника, установленного на въезде в деревню в честь подвига дедов и прадедов, местные «следопыты» вели поисковые работы — пытались выудить из внутренностей этого прочного кирпичного сооружения, сделанного в духе совхозных времён, замурованную бутылку со списком фамилий земляков, погибших на фронтах Великой Отечественной.

Достать этот список завклубом Татьяна Бережнёва мечтает уже лет пять. Как приходит День Победы, односельчане собираются у памятника, начинают вспоминать тех, кто за счастье будущих поколений пролил на войне свою кровь, и тут возникают споры, мол, не всех назвали, того упустили, другого. Пожилого поколения тех времён остаётся совсем

мало, единицы, и надеяда восстановить фамилии погибших всё больше меркнет. А полный список фронтовиков, который хранили культработники, сгорел лет 15 назад вместе с клубом. Насколько помнит Татьяна Владимировна, в том списке значилось 136 фамилий, по памяти они восстановили лишь 89.

Памятник воинам с красной звездой на ма-

кушке был возведен из кирпича при бывшем управляющем Новоказанским отделением Дмитрием Матвеевичем Полякове или в 1961, или в 1962 году. Дмитрий Матвеевич подсказал, в каком месте нужно искать бутылку со списком. Примерно на высоте одного метра со стороны бывшей школы. Топором, как кирками, и ломом работали два парня — сын

ветеран труда Александр Антонович Шремф. Желание у этих людей достать бутылку было огромное, но, несмотря на несколько часов упорной работы, ничего так и не нашли, придя к единому мнению — скоро День Победы, памятник до основания сейчас рушить не стоит, потому что никто его в считанные дни к празднику не возведёт.

Выбитые дыры снова заштукатурили, побелили всё сооружение, а поиск решили продолжить после 9 мая. Лучше всего, конечно, снести эту прочную машину техникой, добыть список и поставить аккуратную многометровую стелу к 22 июня. Им в этом, наверное, помогут новые шефы памятника — чебулинские полицейские.

Валентина АЛЕКСЕЕНКО.
На снимках: новоказанские следопыты за работой.



Татьяны Бережнёвой Евгений и его друг, отслуживший в армии, Саша Переяслов. Но, как ни старались парни, памятник стоял на ногах крепко и не бот-то поддавался.

Ребятам по очереди старались хоть как-то помочь «стимуровцы». Так в деревне называет себя, заведующую клубом Татьяну Бережнёву да ещё одну активистку Светлану Савельеву